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пластини при малих і великих часах насичення пластини. Ці дані можна 

використовувати для розрахунку проникності палладиевой мембрани і 

паладієвих покриттів при виготовленні мембран для очищення водню і 

приготування суцільного цільно-металевого газодифузійного водневого 

електрода для водень-повітряного паливного елемента [5-6]. Проникність (γ) 

кордону можна визначити з експериментальних даних порівнюючи 

теоретичну залежність і експериментальні дані [2]. За отриманими кривим 

можна визначити час досягнення максимуму і розрахувати швидкість 

проникнення через кордон палладиевой пластини.

Висновки. В результаті дослідження отримано систему рівнянь для 

знаходження просторово-часової залежності концентрації атомарного водню 

в паладії з відповідними початковими і граничними умовами. Проведено 

математичне моделювання в програмі LabVIEW системи рівнянь для 

знаходження середньої різниці 𝐶𝑠(𝑡) − 𝐶𝑚(𝑡), що пропорційна 

експериментально спостерігаємой стрілі вигину мембрани в часі. 

Підтверджені, що теоретичні і експериментальні залежності при великих і 

малих часах описуються якісно однаково.
Література: 1. Гольцов В. А. Физико-химическая механика материалов. – 2009. –  Т. 45, № 

5, с. 55–61. 2. Гольцова М. В. Влияние температуры на формоизменение палладиевой 

пластины при её одностороннем насыщении водородом / М. В. Гольцова, Е. Н. Любименко 

// Физика металлов и металловедение. – 2012. – Т. 113, № 2. – С. 162–169.

3.Араманович И. Г. Уравнения математической физики: учеб. пособие для втузов / И. Г. 

Араманович, В. И. Левин. 2е изд.,  –  М. : Наука, 1969.  288 с. 4. Krajnikov A.V. Impurity 

segregation in thin films: effect of lateral interaction and site competition /A.V. Krajnikov, V.M. 

Yurchenko, E.P. Feldman, D.B. Williams // Surface Science 515 (2002) р.р. 36-44. 

5. Диденко Л. П. Технические характеристики водород-фильтрующего модуля на основе 

палладиевой фольговой мембраны / Воронецкий М.С., Семенцова Л.А., Барелко В.В., 

Быков Л.А., Иванюк А.Г., Чепеленко В.Н., Бризицкий О.Ф. //Альтернативная энергетика и 

экология. – 2010. –№ 10. – С. 154–161.
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ПРОБЛЕМИ ЗНИЖЕННЯ ЕКСПЛУАТАЦІЙНИХ ВИТРАТ В УМОВАХ 

ЗНОСУ ПАСАЖИРСЬКОГО РУХОМОГО СКЛАДУ

Ломотько Д.В. д.т.н., проф., каф. транспортні системи та логістика, 

УкрДУЗТ

Воскобойников Д.Г., магістрант, Сірадчук А.Д., магістрант, каф.

транспортні системи та логістика, УкрДУЗТ

Постановка проблеми. Питання експлуатації пасажирського рухомого 

складу на залізницях України пов’язано з високим рівнем зносу вагонів. 

Справжньою проблемою пасажирського комплексу є вкрай важкий стан 

матеріально-технічної бази перевезень. Зокрема, коефіцієнт зносу будівель і 

споруд у 2012 році становив 70%, а пасажирських вагонів - 85,5%. Вагонний 

парк пасажирського комплексу далекого прямування вже в найближчі роки 

не зможе забезпечити необхідний обсяг перевезень. При цьому рівень 

оновлення вагонного парку залишається дуже низьким: в 1 кварталі 2017 р. 
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ПАТ "Укрзалізниця" приймає пропозиції на закупівлю 38 пасажирських 

купейних спальних вагонів. Також триває прийом пропозицій послуг з 

проведення капітально-відновлювального ремонту (КВР) 50 пасажирських 

вагонів в умовах заводів (сумарна очікувана вартість - 510,2 млн грн.). 

Взагалі у 2017 году ПАТ «Укрзалізниця» планує здійснити капітально-

відновлювальній ремонт 200 пасажирських вагонів та поповнити парк 50 

новими. Тому для ПАТ «Укрзалізниця» достатньо відчутні майбутні збитки з 

причин  значного підвищення собівартість звичайних пасажирських та 

швидкісних залізничних перевезень, що впливає на конкурентоспроможність  

залізничного транспорту

Мета дослідження. Визначити шляхи підвищення ефективності 

функціонування системи залізничних пасажирських перевезень за рахунок 

зниження експлуатаційних витрат в умовах зносу пасажирського рухомого 

складу.

Основний матеріал. У 2017-2018 році 10% вагонного парку очікують 

списання за терміном служби, а 70% парку не обладнані системами 

кондиціонування повітря. Обсяг закуповуваних вагонів знизився і цього явно 

недостатньо для компенсації потреби. Загальна потреба в інвестиціях у 

модернізацію парку рухомого складу і необхідного оновлення 

інфраструктури така, що власних коштів для таких масштабних 

капіталовкладень у ПАТ «Укрзалізниця» немає. За рахунок амортизації 

можливо профінансувати в кращому випадку лише четверту частину 

потрібних інвестицій. В той же час залучення приватних інвесторів може 

з'явитися лише після створення самостійної беззбиткової пасажирської 

компанії, що, в свою чергу, можливо лише після повної компенсації 

державою збиткових перевезень. 

Ситуацію не вдасться переломити поки сегмент пасажирських 

перевезень не буде функціонувати як бізнес. Для цього необхідно перейти від 

перехресного субсидування до прямого бюджетного фінансування 

пасажирських перевезень. Слід враховувати, що чинні тарифи та 

розрахункові обсяги бюджетних субсидій не враховують інвестиційної 

складової. Тому необхідно чітко розуміти, що тільки бюджетних субсидій 

недостатньо для проведення модернізації технічної бази комплексу. Масштаб 

проблем, що накопичилися в цій сфері не дозволяє забезпечувати очікуване 

зростання перевезень і може безпосередньо загрожувати безпеці руху. Для 

того щоб інвестувати в технічне переозброєння в найближчі роки доведеться 

збільшувати тарифи на перевезення. Але навіть в цьому випадку, без прямої 

участі держави в частині програм з оновлення парку рухомого складу та 

інфраструктури кардинально змінити ситуацію не вдасться.

Одним з пріоритетів державної політики на залізничному транспорті має 

стати будівництво інфраструктури для організації високошвидкісних 

перевезень та для виконання обслуговування відповідного рухомого складу. 

За своїми масштабами і впливу на загальну економічну середу цей проект 

претендує на статус національного. Шляхи рішень проблеми «Високі 
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експлуатаційні витрати - Високий знос пасажирського рухомого складу» 

представлено на рисунку 1.

Ці деструктивні явища не можуть не відбиватися на стані безпеки 

перевезень. Аналізуючи стан безпеки руху у структурі ПАТ Укрзалізниця за 

12 місяців 2016 року в порівнянні з аналогічним періодом 2015 року, 

встановлено, що у господарстві пасажирських перевезень допущено 

збільшення транспортних подій з 19 до 20 випадків. Нажаль у 2016 році, 

якість ремонту і поточного утримання буксових вузлів і складових елементів 

колісних пар, гасників коливань пасажирських вагонів, електричного 

обладнання не покращується а в деяких випадках погіршується. Поряд з тим, 

залишається неякісний ремонт і поточне утримання гальмівного обладнання. 

Основними причинами транспортних подій у пасажирському господарстві, 

залишаються неякісне технічне обслуговування, сервісне обслуговування та 

ремонт поїздів, невірні дії працівників, що у свою чергу призвели до 

затримок пасажирських поїздів.

Рисунок 1. Шляхи рішень  проблеми «Високі експлуатаційні витрати -

Високий знос пасажирського рухомого складу»

Основним видом сучасного пасажирського рухомого складу для 

швидкісних перевезень на ПАТ «Укрзалізниця» служать електропоїзда 

HRCS2 виробництва «Hyundai Rotem Company». Загальний пробіг 

електропоїздів HRCS2 з початку експлуатації складає 15 367 925 км (рис. 2). 

Загальний пробіг електропоїздів HRCS2 за 12 місяців 2016р. складає 3 

693 027 км., в порівнянні з 12 місяцями 2015р. - 3 738 515 км., що менше на 

45 488 км або на 1,2%.
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Таблиця 1 - Розподіл транспортних подій по регіональним філіям ПАТ 

Укрзалізниця

Рисунок 2. Пробіги електропоїздів HRCS2 за 12 місяців 2016 року

За філією УЗШК, що експлуатує HRCS2, протягом  2016 року 

обліковано 12 транспортних подій, які класифікуються, як інциденти. Всі 12 

випадків транспортних подій стали можливими через незадовільний 

технічний стан електропоїздів в наслідок недостатньо якісного сервісно-

технічного обслуговування фахівцями сервісних груп. 

Вітчизняним типом сучасного пасажирського рухомого складу для 

швидкісних перевезень на ПАТ «Укрзалізниця» є двосистемні електропоїзда 

ЕКр-1, виробник - завод ПАТ “Крюківський вагонобудівний завод” (ПАТ 

«КВБЗ»). Станом на 01.01.2017 пробіг від побудови електропоїзда ЕКр1 

№001 становить – 938 024 км., електропоїзда ЕКр1 №002 – 834 701 км. 

Електропоїзди ЕКр-1 до 21.06.2016р. знаходилися на гарантійному 

обслуговуванні заводу-виробника.

Загальний пробіг двох електропоїздів ЕКр за 12 місяців 2016р. складає 

691 816 км., в порівнянні з 12 місяцями 2015р. – 731 733 км., що менше на 

39 917 км. або 5,7%. Зменшення пробігу зумовлено плановим простоєм (35 
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діб) кожного електропоїзда ЕКр-1 в поточному ремонті ПР-3 на виробничих 

площах заводу-виробника ПАТ “КВБЗ”.

Через неякісне сервісне обслуговування та 12 випадкам транспортних 

подій  філією УЗШК по кожному випадку проведено рекламаційну роботу з 

компаніями Hyundai Rotem та ПАТ КВБЗ щодо відшкодування збитків.

Рисунок 3. Діаграма порівняння пробігів електропоїздів ЕКр-1 за 12 місяців 

2016р. та 12 місяців 2015р.

Для виконання основної задачі (перевезення пасажирів) в 

пасажирському господарстві  потрібно:

Підвищувати якість підготовки складів поїздів в рейс, забезпечити 

якісне виконання планових видів ремонту рухомого складу та встановлення 

постійного контролю з боку керівників виробничих та структурних 

підрозділів за роботою підлеглих.

Впровадження новітнього діагностичного та ремонтного обладнання.

Підвищення професійної кваліфікації поїзних та комплексних бригад.

Якісне виконання сервісно-технічного обслуговування.

Залучення інвестицій на модернізацію та оновлення парку рухомого 

складу.

Своєчасне та якісне матеріально-технічне забезпечення. 

Висновок: В результаті досліджень отримано результати, згідно яких з 

впевненістю можна сказати, що своєчасне проведення технічних оглядів, 

обслуговування та планових видів ремонту рухомого складу є одним із 

головних факторів запоруки успіху для забезпечення перевізного процесу 

пасажирів, безпеки руху. При цьому слід зауважити, що без оновлення 

рухомого складу, залучення приватних інвестицій та підтримки держави 

ПАТ Укрзалізниця не зможе швидко та перспективне розвиватися і 

конкурувати з іншими видами транспорту.
Література: 1. High speed lines in the world / International Union of Railways [Еlectronic 

resource]. Access mode – [http://uic.org/spip.php?article573]. 2. Аналіз стану безпеки руху у 

структурі публічного акціонерного товариства «Українська залізниця» у 2016 році» // 

Розробники: О. Мусієнко, О. Ходаковський, С.Ребриков. – Департамент безпеки руху 
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